

襄城县安全生产委员会办公室

关于进一步做好机动车维修安全管理工作的通知

各乡镇人民政府、街道办事处，先进制造业开发区管委会、特色商业区管委会，县安委会成员单位：

2024年5月31日19时许，江西省萍乡市上栗县金山镇一汽修店发生爆炸事故，造成一栋民房倒塌。截至目前，事故已造成3人死亡，25人受伤。为深刻汲取事故教训，现就进一步做好机动车维修安全管理工作通知如下。

汽车修理中如果不注意规范操作，就容易引发起火甚至是爆炸。县交通运输局要牵头对全县范围内汽修厂所进行安全生产督导检查，重点检查用火用电、设施设备、危险化学品使用、维修废弃物管理、安全制度落实等方面存在的问题隐患，县市场监督管理局、县应急管理局、县消防救援大队、许昌市生态环境局襄城分局等部门要按照职责全力配合。各乡镇（街道）要进行全面排查，重点排查机动车维修经营是否取得工商营业执照、是否办理经营备案等问题，对未备案的企业要形成台账及时督促备案，对已备案的要检查企业的安全管理制度是否健全、安全操作规程是否明确并得到严格

执行、维修设备的维护保养情况以及作业区域的安全防护措施是否完备等，依法严查生产经营活动中的非法违法行为，督促企业落实安全生产主体责任，及时发现和消除事故隐患。严格按照县领导要求：“管行业必须管安全”，行业内不论有无证照手续，都要依法依规管理。

各乡镇（街道）和相关单位要高度重视，县交通运输局要牵头迅速组织开展，相关督导检查 and 隐患排查情况请于6月12日上午12:00前报县安委会办公室。

